

# 说好的项目,咋又变卦了

## 泰国政府临时改变中泰铁路方案,引发国内警告

泰国《民族报》29日报道,泰国老牌政党民主党28日书谏政府,要求在修改中泰铁路项目方案一事上再作评估与考量。泰国一些机构和专家也相继发出警告,认为政府完全自筹工程资金以及大幅缩短铁路线等决定将大大降低铁路对经济的拉动潜力,同时增加负债压力,不利于泰国经济发展。



去年12月19日,几名女孩在中泰铁路合作项目启动仪式上与中国“和谐号”模型合影。

### 自筹资金,缩短路线

历时9轮谈判,中泰铁路于去年12月在大城府邦举行启动仪式。按原计划,中泰铁路合作项目全长近900公里。呈人字形的铁路线分为曼谷—坎桂—呵叻段、玛塔卜—罗勇段和呵叻—廊开段,共经过泰国10个府,在泰国东北部的廊开与已经奠基开工的中老铁路对接,经老挝磨丁和中国磨憨抵达昆明。

在资金方面,中泰双方原定今年5月就项目投资形式、建设成本和贷款利率作最终决定,而后正式动工。

但泰国政府本月25日突然表示,出于对贷款利率等因素的考虑,泰国决定自筹资金

投资中泰铁路项目建设工程,不再向中方贷款。虽然仍将使用中国技术、信号系统和列车,但工程将使用泰国企业作为分包商,原材料、设备和劳动力也将来自泰国。

泰国政府同时决定,仅建设曼谷—呵叻一段,全长250公里,设计时速250公里。

### 前总理书谏现总理

政府突然改主意,让泰国各界感到意外。泰国前总理、民主党党首阿披实28日在写给巴育总理的一封信中说,政府把铁路线缩短三分之二以上,且不修建北段的出境铁路线,将使这条铁路的经济价值大幅缩水。

阿披实在这封信中给政

府算了笔账。如果只修呵叻—曼谷一段铁路,政府需举债至少1700亿泰铢(约合48亿美元),按年利率2%计算,年利息将为34亿泰铢(约合9600万美元)。如果按客运票价每公里3泰铢(约合0.085美元)计算,每年至少需要700万人次乘客搭乘这条铁路的全程或非全程。

虽然政府先前预估这条铁路初期年客运量将达到750万人次,但那是基于铁路联通昆明的基础之上,因为届时会有大批中国游客经由铁路造访泰国。

而一旦取消廊开—呵叻线的建设,政府就应当大幅降低预期客运量,实际收益到时候恐怕连贷款利息都无力支付。

### 未来发展更重要

同在28日,泰国智库暹罗商业经济情报中心向政府递交中泰铁路项目商业评估报告,警告政府如果在中泰铁路项目中完全自筹资金,加上其他项目贷款,将使未来三年泰国的公共债务总额超过国内生产总值的50%,达到令人担忧的状况。

另外,泰国盘谷银行(中国)有限公司首席执行官素瓦猜也发表文章,敦促政府要抓好中泰铁路契机发展经济,不要图小利。他说,中泰铁路将给泰国经济带来多层次利益,泰国应当抢占先机,尽早实现南北贯通,给泰国经济和区域经济打通经脉。 据新华社

### 特朗普支持日韩拥核 日强调坚持无核原则

本报讯 日本内阁官房长官菅义伟28日在新闻发布会上称,日本将继续坚持其无核原则。美联社报道称,菅义伟的此次表态显然针对美国共和党总统候选人特朗普日前的一番言论。

此前,特朗普在26日接受《纽约时报》采访时表示,他支持日本和韩国独立发展自己的核威慑能力,因为这将有助于减轻美国为两国提供协防的压力。他还表示,可以接受日韩两国拥有核武器。

不过,韩国国防部发言人文尚均对此表示不予置评。他表示,韩国认为韩美之间的盟友关系仍然牢固。

据共同社报道,日本官房长官菅义伟强调,日本将坚持无核三原则,“不持有、不制造、不运入核武器”的无核三原则是政府的重要基本政策。”他同时表示:“无论谁当美国总统,日美同盟是我国外交的基础。与美国的密切合作完全不会改变。”

另一方面,美国国务院发言人柯比28日在例行记者会上表示,《韩美相互防卫条约》内容毫无变化。柯比表示,政府不会对所有的总统选举候选人的发言予以回应。

针对特朗普的言论,中国外交部发言人洪磊28日在主持例行记者会时回应称,我们注意到有关报道,也注意到这只是一假设性的说法。

据澎湃等

猴年买房 不等马月

# 2016,晚报带您去选房!

4月倾情启动

2016年4月9日齐鲁晚报邀您搭乘首批选房直通车

东部楼盘:重汽1956、三盛国际公馆、恒大奥东新都、恒大龙奥御苑、东岸、彩虹湖、重汽翡翠雅郡

西部楼盘:绿地香榭丽公馆、鑫苑世家公馆、梦世界·华园、恒大天玺、恒大翡翠华庭……

加入齐鲁晚报济南置业会并参与活动,即可获得精美礼品一份

报名热线:0531-85196176/85196595

齐鲁晚报济南置业会官方QQ群:467301591

齐鲁晚报齐鲁楼市微信平台报名端口

